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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA VINTE E OITO DE MARÇO DE DOIS
MIL E CINCO, ÀS QUATORZE HORAS E
CINQÜENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARILIO FERREIRA
NETO, ANTONIO CARLOS COUTINHO,
CARLOS ALBERTO REDINS, IZABEL
CRISTINA NOVAES, JOSÉ GILVAN DE
OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MAURICIO LORDELLO DOS
SANTOS FILHO , SONIA MARIA DALCOMUNI,
RENATO PIROLA, ALBERTO FERREIRA DE
SOUZA, WELLINGTON PEREIRA E HIRAN
CARLOS CORREA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, JOÃO BATISTA POZZATO
RODRIGUES, ADRIANA PEREIRA CAMPOS,
LUIZ CLÁUDIO FRANÇA E JUSSARA
BEZERRA DE MENEZES. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS: ANA PAULA SILVA DA
ROCHA, DANIELLI CALABREZ MARTINS E
GETÚLIO SERGIO SOUZA PINTO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinária do dia 24 de
fevereiro de 2005 e Extraordinária do dia 10 de março de 2005. 02.
COMUNICAÇÃO: A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra,
comunicou que, por indicação do Magnífico Reitor, esteve participando, nos
últimos dias 22 e 23 de março, do II Seminário Nacional de Educação à
Distância, promovido pelo Ministério da Educação – MEC, na cidade de Porto
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Alegre. Esse seminário teve como objetivo discutir a proposta de
regulamentação da Educação à Distância no Brasil. O decreto que regulamenta
esta modalidade de ensino estará disponível na página do MEC a partir do
próximo dia 04 de abril. Ainda com a palavra, a Conselheira destacou a
necessidade de se discutir esse assunto no âmbito desta Instituição e que
estará encaminhando um relatório ao Gabinete do Reitor contendo informações
acerca do Seminário.  O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra,
comunicou que em reunião realizada nesta data, a Comissão de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais, o elegeu como novo presidente. O
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, comunicou que nos dias 22 e 23 de
março do corrente ano, a Pró-Reitoria de Administração – PROAD e a Pró-
Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional – PROPLAN
participaram de um seminário de sensibilização, patrocinado pelo MEC por
meio da Subsecretaria de Assuntos Administrativos em conjunto com o Instituto
de Pesquisa Econômica Aplicada – IPEA. Esse seminário, realizado no Centro
de Ciências Jurídicas e Econômicas da UFES, teve por finalidade discutir a
implantação de um site onde ficarão registradas as experiências exitosas
obtidas na administração das instituições federais de ensino superior. 03.
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão em
pauta dos seguintes processos nos: 225/05-00 – Secretaria de Assuntos
Comunitários – SAC – Resultado da eleição de representantes do corpo
técnico-administrativo no Conselho Universitário e 1.678/05-81 – Pró-Reitoria
de Planejamento e Desenvolvimento Institucional – Proposta de Planejamento
Estratégico da UFES. Ainda com a palavra solicitou preferência para que os
processos nos: 225/05-00, acima identificado, e 3.069/05-94 – Comissão
Própria de Avaliação – CPA – Projeto de Avaliação Institucional da UFES,
constante da pauta, fossem analisados como primeiro e segundo ponto de
pauta, respectivamente. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 10.442/04-55 –
Departamento de Economia – CCJE – Criação do XI Curso de Pós-Graduação
lato sensu Especialização em Comércio Exterior. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, solicitou a exclusão do processo nº 12.093/04-89
– Núcleo de Educação Aberta e à Distância – NE@AD – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a FCAA, objetivando o gerenciamento dos recursos
resultantes do Projeto de Extensão “Inglês Instrumental”. Todas as inclusões e
preferências solicitadas, bem como a exclusão foram aprovadas por
unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 225/05-00 –
SECRETARIA DE ASSUNTOS COMUNITÁRIOS – SAC – Resultado da
eleição de representantes do corpo técnico-administrativo no Conselho
Universitário. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do seguinte
documento encaminhado pela presidente da Comissão Eleitoral que coordenou
a citada eleição, in verbis: “Universidade Federal do Espírito Santo Eleição dos
Representantes do Corpo Técnico-Administrativo da UFES – 2005 Comissão
Eleitoral. Vitória, 15 de março de 2005. À: Secretaria de Assuntos
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Comunitários. Assunto: Relatório das eleições dos representantes do Corpo
Técnico-Administrativo da UFES junto aos Conselhos, Universitário e de
Curadores, realizada em 11 de março de 2005. No dia 11 de março de 2005
foram realizadas as eleições dos representantes do Corpo Técnico
Administrativo da UFES, nos Conselhos Universitário e de Curadores, para o
biênio de 2005 – 2007. A Comissão Eleitoral foi amparada pela portaria nº
194/05 seguindo o que estabelece a Norma de eleição em conformidade com
as Resoluções nº 17/96 e 23/96 do Conselho Universitário da Universidade
Federal do Espírito Santo. A realização de eleição ocorreu dentro dos tramites
legais, foi harmônica, não havendo nenhum transtorno que prejudicasse o
transcurso da mesma. Durante o processo da eleição ocorreu uma
intercorrência devido ao atraso na abertura da Urna no HUCAM/IOUFES
Maruípe prejudicando a votação dos eleitores do plantão noturno. Nos demais
locais houve pontualidade. As eleições foram realizadas no Campus de
Maruípe (IOUFES) das 8:40 às 20:00h; no Campus de Goiabeiras (RU) das
8:00 às 18:00h; no Campus de São Mateus (secretaria) das 13 às 15h e no
Campus de Alegre (Hall de entrada) das 8:00 às 14h. A apuração dos votos
iniciou as 21:00h na sala nº 2 no NTS (Núcleo de Treinamento dos Servidores
da UFES) e o encerramento por volta das 23h. O público de servidores
votantes foi o seguinte: no Campus de Maruípe 270; no Campus de Goiabeiras
319; No Campus de São Mateus 04; e no Campus de Alegre 51. Em anexo,
quadro demonstrativo do resultado da votação. Atenciosamente, Maria Cristina
Vello Puppin - Presidente”. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que
a mencionada eleição teve o seguinte Resultado: Representantes Titulares:
Wellington Pereira – 315 (trezentos e quinze) votos e Jussara Bezerra de
Menezes – 274 (duzentos e setenta e quatro) votos; Representantes
Suplentes, respectivamente: Aurélia Maria da Costa Moreira – 207 (duzentos e
sete) votos e Dulcinete Machado Bermudes – 205 (duzentos e cinco) votos. Em
discussão, em votação, homologado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E CINCO. Após a
aprovação deste processo, O Senhor Presidente informou à plenária que o
Ouvidor Geral da UFES, Professor Carlos Vinicius Costa de Mendonça, solicita
autorização deste Conselho para prestar algumas informações relacionadas ao
processo nº 3.069/05-94 – Comissão Própria de Avaliação – CPA – Projeto de
Avaliação Institucional da UFES, e que os servidores Daniela Simões Freitas
Motta, Jurandir Pereira Carvalho e Marcelo Rosa Pereira também solicitam
autorização para tecerem considerações a respeito do Plano de Carreira dos
Servidores Técnico-Administrativos em Educação e suas etapas de
implantação. O Ouvidor Geral, com a palavra, fez uma breve explanação sobre
as atividades desenvolvidas pela CPA da UFES no Projeto de Avaliação
Institucional. Os servidores acima descritos manifestaram-se acerca do Plano
de Carreira dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação e suas
etapas de implantação. Ficou definido que este Conselho deverá reunir-se
extraordinariamente no próximo dia 12, para homologar a 1ª etapa do
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enquadramento dos servidores na carreira. Em seguida, o Senhor Presidente
agradeceu a presença do Ouvidor Geral e dos servidores técnico-
administrativos pelos esclarecimentos prestados, tendo esses se retirado da
Sala das Sessões. 04.02. PROCESSO Nº 3.069/05-94 – COMISSÃO
PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA – Projeto de Avaliação Institucional da
UFES. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS
MIL E CINCO. 04.03. PROCESSO Nº 12.914/02-51 – CENTRO
TECNOLÓGICO – CT – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCAA,
objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos resultantes
do Núcleo de Excelência em Escorias Siderúrgicas - NEXES. O Conselheiro
Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.04. PROCESSO Nº
2.050/05-21 – BIBLIOTECA CENTRAL – Contrato a ser celebrado entre a
UFES e a FCAA, objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos
recursos financeiros da Biblioteca Central. O Conselheiro Amarílio Ferreira
Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E
UM BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.05. PROCESSO Nº 1.792/05-57 –
CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a FCAA, objetivando a prestação de serviços de
gerenciamento dos recursos resultantes do Laboratório de Fisiologia do
Exercício - LAFEX. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS
MIL E CINCO. 04.06. PROCESSO Nº 2.283/05-79 – DEPARTAMENTO DE
MEDICINA SOCIAL – CBM – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
FCAA, objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos
resultantes do Projeto de Extensão “Aperfeiçoamento em Saúde Bucal
Coletiva”. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis
ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E CINCO.
04.07. PROCESSO Nº 17.408/04-75 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS - CCHN – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCAA,
objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos resultantes
do Projeto de Extensão “Ecologia e Manejo em Sistemas Florestais”. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
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e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.08.
PROCESSO Nº 15.163/04-79 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
AMBIENTAL – CT – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Companhia
Siderúrgica de Tubarão – CST e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
FEST. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis
ao referido convênio, bem como ao contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada as DECISÕES NÚMEROS VINTE E
CINCO E VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.09. PROCESSO Nº
454/05-99 – ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS DA UFES – ASAUFES –
Termo de Permissão Remunerada de Uso. O Conselheiro Amarílio Ferreira
Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido termo. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E
SETE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.10. PROCESSO Nº 966/05-09 – PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – PRPPG – Convênio a ser
celebrado entre a UFES, a Financiadora de Estudos e Projetos – FINEP e o
Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão – INCAPER. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, explicou que este Conselho
já tomou ciência do mencionado convênio, tendo em vista o que estabelece a
Decisão nº 26/2003 – CUN, que autoriza “o Magnífico Reitor a assinar, antes
da apreciação deste Conselho, que deverá tomar ciência posteriormente,
convênios e termos aditivos em que a UFES seja apenas interveniente/co-
financiadora (com recursos não financeiros)”, o que é o caso do supracitado
convênio, onde esta Universidade aparece como Interveniente/Co-
financiadora/Co-Executora. Porém, por um erro de digitação por parte da
Secretaria de Estado da Ciência e Tecnologia, consta dos autos que esta
Universidade terá um aporte financeiro no valor de R$ 45.000,00 (quarenta e
cinco mil reais). O presente processo foi enviado à Brasília e retornou para que
sejam realizadas as devidas alterações, o que está sendo providenciado pela
mencionada Secretaria. 04.11. PROCESSO Nº 14.057/04-96 – DIRETÓRIO
CENTRAL DOS ESTUDANTES – Alteração da Resolução nº 21/2004 – CUn,
indicação de membro para substituir o Professor Kleber Perini Frizzera,
presidente da Comissão Temporária que tem por finalidade de elaborar normas
para a realização de eventos festivos nesta Universidade. O Senhor
Presidente, com a palavra, consultou os Conselheiros presentes se havia
alguma indicação. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni e o Conselheiro José
Gilvan de Oliveira indicaram o Conselheiro Amarílio Ferreira Neto para assumir
a presidência da mencionada Comissão. Em discussão, em votação, aprovado
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL
E CINCO. 04.12. PROCESSO Nº 1.678/05-81 – PRÓ-REITORIA DE
PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL – PROPLAN -
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Proposta de Planejamento Estratégico da UFES. O Senhor Presidente, com a
palavra, propôs a inclusão no Conselho Estratégico, constante do anexo II da
Resolução nº 06/2005 deste Conselho, de todos os membros do Conselho de
Curadores da UFES e de um representante do Hospital Universitário “Cassiano
Antonio Moraes” – HUCAM. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E
CINCO. 04.13. PROCESSO Nº 10.442/04-55 – DEPARTAMENTO DE
ECONOMIA – CCJE – Criação do XI Curso de Pós-Graduação lato sensu
Especialização em Comercio Exterior. A Conselheira Lilian Coutinho
Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e finanças favoráveis a referida criação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E CINCO. 05. PALAVRA LIVRE:
O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, informou que a Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação - PRPPG e a Pró-Reitoria de
Planejamento e Desenvolvimento Institucional - PROPLAN trabalharam em
conjunto para elaborar a proposta de um novo programa de pós-graduação na
UFES, na área de petróleo e energia. Essa proposta foi enviada para
representantes da Agência Nacional do Petróleo – ANP e de outros institutos
ligados ao financiamento de atividades do setor de petróleo e energia, na
expectativa de angariar recursos para a implantação do programa. A
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, comunicou que nos
próximos dias 06 e 07 de abril o Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas -
CCJE estará realizando uma recepção institucional para os calouros,
destacando que todos os Conselheiros estão convidados a participar. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, sugeriu que seja feito um
levantamento a respeito de quantos professores da UFES são contemplados
pelos editais do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e
Tecnológico – CNPq. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou
que foi destinada uma verba à Biblioteca Central da UFES, dentro do
orçamento 2005, para a melhoria do acervo. Os Diretores de Centro já foram
notificados sobre o assunto e deverão informar quais serão as suas prioridades
na aquisição de novas obras. O Conselheiro José Eduardo Macedo
Pezzopane, com a palavra, sugeriu que a Universidade estude novas
estratégias para disputar as bolsas de pesquisa do CNPq, de forma a aumentar
o índice de docentes contemplados na UFES. A Conselheira Sonia Maria
Dalcomuni, com a palavra, destacou que deve haver uma reavaliação acerca
da representação dos Cursos junto às bibliotecas, de maneira que os Centros
sejam realmente atendidos em suas necessidades. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e
trinta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.


